



鉴定对象:《破·地狱》
上映日期:2024年12月14日

文/胡广欣

不是原谅,是释然

试懂事、有出息,父亲却似乎总是视而不见;父亲中风后,哥哥带着妻子和孩子移民,留下文明一个人照顾父亲……在沉甸甸的委屈面前,最后一场和解似乎显得过于轻飘飘了。

我却觉得这个结局讲的不是原谅,而是释然。这场“破地狱”的主角不是父亲,而是文明自己。多年来,原生家庭让文明始终活得痛苦,但父亲的去世反而让她意识到,如果一直沉浸在对过去的怨恨中,她将永远无法真正解脱。正如电影里的名台词“活人也要破地狱”,文明的原谅不是否认痛苦,恰恰相反,是因为她已经足够强大到可以把这些曾经困扰她的痛苦轻轻放下,走向真正属于自己的人生。

郭文中后,志斌和文明争吵的那一幕,是我心目中这部电影最好的一场戏。志斌羡慕妹妹有不被限制的人生,文明羡慕哥哥能得到爸爸的重视;里面躺着的老爸,对这个家庭的崩裂束手无策。或许这三人都或多或少地意识到,父亲郭正是这个家庭的悲剧来源。无论是当喃呒师傅还是当一个父亲,郭文一辈子都只会“听祖师爷的话”。在工作中,他自然是个优秀的喃呒师傅,在很多人都

不把这份职业当一回事时,他依旧坚守传统,兢兢业业地做好每一个仪式。回到家庭里,他依旧把自己套入“父亲”这一传统角色中,沉默、古板,从未试图理解子女的想法,只是一味地将自己的“爱”强加于对方——他觉得儿子不成器,应该学一门谋生的手艺,便硬是带他入行当喃呒师傅;他把女儿视为珍宝,为她取名“明”,却从未意识到自己的言行一直伤害着女儿。

在医院的争吵里,志斌说出自己为什么如此自地抛下父亲移民:“我不想儿子像我一样。”这不仅是郭文个人的悲剧,更是“传统东亚父亲”这一群体的共同悲哀——他们在现代社会里显得如此不合时宜。很残酷的事实是,只有郭文去世,志斌和文明才会得到解脱。

我觉得如今《破·地狱》的争议,与几年前《漫长的季节》的遭遇有点像,同样都是因为角色“爹味”而被批评,前者还夹带着一点对女性角色的恨铁不成钢。郭文“爹”吗?当然。但这是否意味着创作者的态度也充满“爹味”?我想未必。导演意识到这种传统家庭关系存在问题且把它表达出来,其实就是一种进步。

(本版评论仅代表个人观点)

鉴定对象:《封神第二部:战火西岐》
上映日期:2025年1月29日

文/李丽

姬发商王价值观对峙

夺取封神榜,派遣邓婵玉(那尔那茜饰)、太师闻仲(吴兴国饰)、魔家四将等殷商大军征伐西岐。面对殷商大军压境,数百年未经战火的西岐城严阵以待,素服麻衣的军民举全城之力,在姜子牙(黄渤饰)与姬发(于适饰)的带领下为守卫家园背水一战。

与预告一同发布的海报,将过年的氛围拉满。海报以中国红为底色,烫金为阳、水墨为阴,巧妙将西岐、殷商两大阵营对立糅合其中。西岐阵营和殷商阵营各列“八卦”的两方,虽尚未交手,但剑拔弩张之势已成,大战一触即发。

随着《封神第一部:朝歌风云》片尾,姬发刺杀殷寿后踏上归乡之途,《封神第二部:战火西岐》揭开了殷商大军讨伐西岐的战争序幕。在此前发布的首支预告中,两大阵营集结、蓄势待发,而在19日发布的最新预告中,殷商大军已长驱直入、直抵西岐城下。西岐军民集结

于城门之前,手持长矛,枕戈待旦,城门外是殷商铁骑或装整肃、列阵成势,战鼓声声,响彻四野。两军对垒,西岐保卫战已一触即发。

呼应“为何而战”的主题,预告不仅呈现了金戈铁马的战争场面,更揭示出两大阵营各自守护的不同价值理念。商王殷寿借妲己之力复活后,对封神榜更是势在必得,他驱使更多人为他所用,一句“为我而战,为大商而战”,将他隐藏在王权正统下的权欲与野心展露无遗。

西岐城内,姬发仰首望向飞掠而下的火球。此时的姬发也已不再是护卫殷商的王家侍卫,而是要守护家园的西岐少主。面对邓婵玉,姬发一声“我为了活人而战,而你为死人而战”,流露出姬发“为西岐百姓而战”愈发坚定的决心。姬发为家园而战的坚定信念能否撼动邓婵玉对战争的坚持,为她带来新的思考,刀兵相见的背后亦是二人信念的交锋。

在《破·地狱》最后,女儿文明在父亲郭文的葬礼上,与哥哥志斌一起完成破地狱仪式,解开了自己的心结,原谅了重男轻女的父亲。这个父女大和解的结局毫不意外地成为电影最受争议的一点。

不喜欢这个结局的观众,大多会问出一句“凭什么”。文明在这个家里过得并不如意:当喃呒师傅的父亲迂腐守旧了一辈子,总把“女人有月经不干净”挂在嘴边;文明比哥哥志



1月19日,由导演乌尔善执导的国民神话史诗《封神第二部:战火西岐》正式开启预售,并发布“为何而战”版预告和“开年封神”版海报。

预告中,商王殷寿(费翔饰)为

总台春晚公布主持人阵容

1月19日,中央广播电视台总台《2025年春节联欢晚会》举行新闻发布会,介绍节目和技术创新亮点,公布主持人阵容和舞美设计。

主会场和分会场将携手传递美好团圆、举国同庆的新春氛围。任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒共同担任北京主会场主持人;重庆分会场由总台主持人张韬和重庆卫视主持人何苗苗主持;湖北武汉分会场由总台主持人杨帆与湖北卫视主持人陈超主持;西藏拉萨分会场由总台主持人朱迅和拉萨市融媒体中心主持人斯塔罗布主持;江苏无锡分会场由总台主持人王音棋与江苏省广播电视台总台主持人李好主持。

继“中国色彩”“中国纹样”之后,今

年春晚聚焦“中国建筑”,打造了以榫卯结构、祈年殿和北京中轴线等为灵感的中国传统建筑创演秀《栋梁》。该节目视觉设计以梁思成先生绘制的古建筑珍贵手稿为基础,制作成三维立体建筑模型。通过打造无限延展的虚拟舞台空间,再现中国古建的千年神韵和文化内涵。

今年春晚首次推出视障版和听障版无障碍转播。视障演员通过AR虚拟技术,置身春晚演播大厅进行手语“解说”。竖屏多画面包装同步呈现春晚实况与手语演员画面,辅以AI语音技术制作字幕,满足耳障人士的观看需求。同时,通过音频对春晚节目进行创作解读与背景拓展,让视障人士更好地“听”春晚。

1月28日晚8点,中央广播电视台总台《2025年春节联欢晚会》将在央视综合频道、央视新闻等平台同步直播。

羊城晚报记者 王莉

来自各行各业的新时代奋斗者将登上今年春晚舞台,唱响对生活的热望和对美好的追求。“春晚等着你”“春晚体验官”等项目,邀请更多可敬可爱的普通人参与到节目共创中,成为春晚的主角。

此外,今年春晚采用8K伴随4K同步制作模式,首次采用全国产8K装备完成“8K超高清视频+三维菁彩声音频”制作。已连续推出四年的竖屏看春晚,运用图像识别和AI跟踪技术,生成明星演员候场等视频,为用户呈现台前幕后细节。

1月28日晚8点,中央广播电视台总台《2025年春节联欢晚会》将在央视综合频道、央视新闻等平台同步直播。

公告

揭阳市富新旧村改造投资有限公司债权催收公告

根据法律及财政部、中国人民银行的有关规定,揭阳市富新旧村改造投资有限公司(下称我司)已向中国信达资产管理股份有限公司福建省分公司受让下列借款人的债权,由我司享有债权对应的借款合同、抵债协议项下担保合同项下的全部权利。我司作为该等债权的受让人,现公告要求下列借款人及担保人承担相应的担保责任或其承租人履行相应合同约定的义务(若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关承租人、清算主体代为履行义务或承担清偿责任)。

地址:揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号

联系电话:石先生 0663-8748333 13025603316

标的债权明细

单位:元

项目名称 币种 借款总额 本金余额 担保类型 利息余额

1 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 11,515,920.29 3,800,000.00 3,877,360.32 3,838,559.97

2 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 6,465,336.86 1,360,000.00 2,950,270.24 2,155,066.62

3 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 6,457,410.06 1,225,000.00 3,079,985.87 2,152,424.19

4 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 5,881,994.59 1,080,000.00 2,841,371.38 1,960,623.21

5 广东省惠州市木利公司 人民币 5,400,795.71 300,000.00 2,600,567.56 1,800,229.15

6 广东省惠州市木利公司 人民币 5,199,438.89 1,800,000.00 2,166,298.05 1,733,108.45

7 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 4,122,615.38 1,440,000.00 1,308,437.33 1,374,178.05

8 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 3,930,514.63 1,080,000.00 1,770,370.62 1,310,144.01

9 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 2,410,446.17 645,000.00 961,982.60 803,463.57

10 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 1,969,397.41 400,000.00 912,946.44 656,490.97

11 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 316,415.70 481,000.00 366,619.86 438,795.84

12 东莞市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 1,298,560.52 248,000.00 617,716.29 432,844.23

13 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 1,083,112.50 301,000.00 317,745.44 339,363.85

14 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 1,083,112.50 301,000.00 317,745.44 339,363.85

15 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 802,036.73 153,000.00 381,696.86 267,339.87

16 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 748,606.25 150,000.00 349,077.05 249,529.77

17 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 656,072.23 120,000.00 317,384.95 218,687.28

18 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 614,137.89 150,000.00 259,427.56 204,710.31

19 揭阳市南外河国际金融商务楼13-14号 人民币 61,211,577.75 14,823,000.00 25,985,147.85 20,401,429.90

合计 61,211,577.75 14,823,000.00 25,985,147.85 20,401,429.90

声明

道歉声明

致王女士:

刘子丹、广州唐秀实业有限公司、

北京正嘉麟寰世通运有限公司现

就未经王女士同意在广州市

实施的行为表示道歉的道歉!

我们实施的该行为侵犯了王女士的姓名权,

并直接导致王女士在不知情的情况下表

示对我们的反对,对此我们深表歉意。

我们将对该侵权行为登报向您表达歉意,

希望取得您的谅解。

刘子丹、广州唐秀实业有限公司、

北京正嘉麟寰世通运有限公司

2025年1月20日

遗失声明

启事

启事